

2019年秋多伦多大学交流小结

2020-12-09 15:02:30

又是一年红枫时 ——记2019年秋多伦多大学交流

路过子彬院前的路时，路旁的枫叶红了，似乎是在提醒着什么，我这才想起来，距离赴加求学，已经过去整整一年。一年前我有幸获得了多伦多大学交换的资格。七月流火，怀揣着激动和不安，我登上了前往加拿大多伦多的国际航班，开启了一段为期3个月的交流之旅。这篇小结会尽可能有详有略的分享一下我个人前往加拿大交流的一些经验和经历，其中包括选择多伦多大学的原因，赴加前的签证准备，租房，选课，航班选择；抵达加国后交通，饮食等生活经历，学校课程体验，以及在加拿大发生的一些故事。一. 选择多大的原因：多伦多大学是加拿大的顶尖高校，QS排名十分靠前，而且地处北美，选定多大之前我询问过留美的同学以及多大来复旦交换的学长，比较下来发现多大和美国的高校具有类似的课程设置，对于当时打算申美研的我而言，多大无疑是所和自己各方面情况都比较契合的学校，于是我于大二交流申请季递交了多伦多大学交换申请，并且十分幸运的通过了。二. 签证准备 19年5月左右我收到了正式的offer，于是开始着手签证的准备。因为有过自己申请赴日签证的经历，对于申请签证的整套流程有大概的轮廓，所以这次也是自己申请的赴加签证。加拿大签证分为纸质版申请和网上申请，网申所需要的时间更少。交换生通常办理旅游签证（visitor visa）或者学习签证（study/work permit），学签（又称为大签）需要的材料更少，且包含在加校内工作的许可，所以我选择了网申学签。不过需要注意的是，学签的有效期比较短，只提供交流学期内的入境居留许可，可能会带来一些麻烦，这个我会在之后提到。网上有非常详细的申请步骤，我就不再赘述了，重点提一下——

1. 提前准备：递交材料的时间要趁早，等待寄送各项材料以及收到通知都需要十几个工作日的时间，只有留有冗余才能不慌不忙。各种材料要尽早准备。2. 最好注册outlook/gmail等邮箱，这样不论是在国内还是留学时收发境外邮件都比较方便。至于我自己，是在6月二十几号递交的材料，直到8月初才堪堪收到正式的签证。三. 赴加生活 生活无非是衣，食，住，行。衣 多伦多位于安大略省，毗邻湖畔，秋季交换期从9月到12月末，重点是准备秋冬装。提到北国，可能大家的第一印象是严寒，实际上一来最冷是在1到2月，不是学年交换或者冬季跑到更北边滑雪旅游，基本是不会碰到砭人脊骨的寒冷天（-40°C）；二来你会发现多伦多市内几乎到处都是暖气：公车、学校lobby、教室、包括我所居住的condo（公寓），都是中央空调供暖，冷不着，穿的太厚不能脱反而会很热。说来也有点不可思议，在上海冬季还得穿秋裤的我，居然曾穿着呢子大衣和单裤，走在多伦多大雪纷飞的街道上。最冷的天气

（-10°C）时，我的搭配是长款羽绒服+中薄款毛衣+打底衫+单裤，连鞋子也只是普通的运动鞋。所以我的建议是，薄款内穿+厚实大衣，最好都能自由穿脱，甚至土豪一点直接在当地买Canada Goose也是可以的。至于鞋子，有靴子在下雪天会方便些，如果是运动鞋，那底部要高且能防滑，否则就会收获“一jio踏进有化雪盐的雪塘”的体验，相信我，你不会喜欢它的。住 接下来就是最重要的“住”了。多伦多大学并不提供住宿，于是行前我通过Mary联系到了几个学长学姐，经由她们的推荐，非常幸运遇到了我的房东。对于身处异国的学子而言，租房最为关键，同时门道也最多，离学校的远近，附近交通，生活周边设施比如超市饭店，地区安全，房子的细节比如是否包含水电/可以做饭，租金都是需要考虑的问题。我很幸运的找到了后来住的房子，还同室友一起，由房东太太带领着在多伦多市内玩过几个景点，可以说暖心又省心。综合自己的经验看来，通过学长学姐介绍是非常好的找房子途径，安全性和可靠性相对直接在Airbnb或者别的找房平台而言会更高一些。另外也可以了解一下condo和house的一些区别，这涉及到一些加拿大住房产权相关，我也不多说了。食 关于饮食，实际上多伦多有非常丰富的饮食选择，唐人街（China Town）的蔬果十分便宜，如果条件允许，自己开火做饭乐趣也很多。有意思的是初到多伦多时我和室友不习惯有烟雾报警器，所以有次做饭时突然警铃大作，两个人都被吓了一跳。所以油盐酱醋不挑，煎炸煮蒸都好，只是别忘了开油烟机。

行 前往多伦多的航班基本都是加拿大航空，网上有人评价加航的服务非常差劲，飞机餐也很难吃，不过就我2次的体验而言，服务态度并不是很突出，飞机餐难吃倒是真的。实际上除了加航之外，在多大的学长曾提到海南航空会有优惠的机票，这就只能靠自己多比较，时不时到机票比价网上捞一捞。航班预定需要注意，如果中途有转机，那么在首次入加拿大境内是需要过海关拿入境许可（也就是小签）的，一定要留足3个小时左右。我在温哥华转机时因为入关错过了原定的航班，服务人员免费帮我改签的航班是“抽奖”制，也就是从一众改签的旅客中抽几个塞到后一班航班上，没抽中只好再等一班。我当时也是奇迹般地，居然从叫号机长的口音中分辨出了自己的名字（没办法中文名字是拼音嘛），然后第一班就登机了，现在回想可真是幸运又惊心动魄。